I. megoldas. Nem igaz. Példaul a 9981 szam szamjegyeinek 6sszege 27, de a szam 27-tel osztva 18-at ad maradékul.

II. megoldas. Legyen A tetszGleges egész szam, amelynek az utolsd két szamjegye példaul 6 és 3. Akkor A és
A — 9 jegyeinek az Gsszege egyenld, igy mindketts lehet 27-tel oszthatd, ha a tobbi szamjegyet alkalmasan valasztjuk
meg. Viszont A és A — 9 nyilvan nem lehet egyszerre 27-tel oszthat6. Tehat a mondott allitds nem igaz.

Megjegyzések. 1. Ha a tizes szamrendszerbeli A = a,a,_1 . ..a; szam szamjegyeinek
S(A)=an+an-1+...+a

Osszege oszthato 27-tel, akkor A nyilvan oszthato 9-cel. Belathato, hogy a B = A/9 hanyados 3-mal osztva ugyanannyi
maradékot ad, mint a
T(A)=1-a1+2-a2+0-a3+...+h(n) a,

Osszeg, ahol h(n) az n : 3 osztas maradéka. Emiatt ha S(A) oszthato 27-tel, és T(A) oszthato 3-mal, akkor A mar
oszthato 27-tel.

2. Elsfordulhat, hogy A oszthato 27-tel, de szamjegyeinek S(A) Gsszege nem, amint azt az A = 27 példa mutatja.

5(4)

Altalaban A akkor és csakis akkor oszthaté 27-tel, ha T'(A) + 5 3-mal oszthato egész szam, ahol T'(A) az el6z6
megjegyzésben definialt 6sszeg. (R. Zs.)



